

# 美国艾奥瓦大学近百名中国留学生因涉嫌学术欺诈面临开除 “百人作弊”牵出“代考产业链”

“美国艾奥瓦大学近百名中国留学生因涉嫌学术欺诈面临开除”的消息日前从国外社交平台传到国内，引发关注。记者多方了解发现，这起事件牵涉多名中国留学生，再次引发对留美学生“代考”现象的深思。

## 校方证实 正调查多起学术欺诈

按照网上流传的消息，艾奥瓦大学近百名中国留学生在网络在线课程中找人代为上课或考试，被学校发现后面临退学。艾奥瓦大学媒体关系负责人安妮·巴塞特通过邮件向新华社记者证实：“本学期，艾奥瓦大学收到多起学术不诚信报告，涉及数门在线课程。”

巴塞特以“正在调查，因此不就不就任何个案或总体情况置评”为由，没有透露所涉学生具体人数和处置方式。邮件写道：“在艾奥瓦大学，我们专注于学术诚信，努力确保我们的学生了解我们对于学术诚信标准的要求。有时学生可能偏离这些标准，而当这种情况发生时，将引发反响。艾奥瓦大学会审查每一起案件并决定适当的下一步措施。”

美国中文媒体《侨报》网站5月22日以“为涉事学生提供咨询的留学机构负责人”为消息源报道，艾奥瓦大学多名中国留学生近期收到学校邮件通知，内容包括“通知学生学校已经知情”和“建议解除学生与学校的关系”等。

按照这名负责人的说法，部分涉事学生已经向学校申诉以免遭开除，或办理转学。

据新华社驻洛杉矶分社记者郭爽了解，美国社会非常重视诚信，学校一旦发现涉及学术诚信的问题，涉事人员承担的后果会“比较严重”。例如，如果找人代考被发现，除了开除，还可能留下永久记录，之后申请其他学校时被拒绝的可能性也会大幅增高。



## 以身说法 意在警醒其他留学生

据《侨报》报道，网上流传的学校邮件内容是由涉事学生授权在社交网站公开，目的在于“以身说法，提醒广大中国留学生意识到学术欺诈的严重，不要重蹈覆辙”。

这次事件特别之处在于，涉事留学生所修的是在线课程。按照一些媒体援引部分涉事学生的说法，他们找人代上课缘于“觉得这门课

简单，不需要花太多时间”。郭爽说，相对传统课程，在线课程的形式比较新，受重视程度在各个学校也不同。“有的学生或许认为在线课程相对简单，管理相对松懈。但我曾采访的几名加州州学生非常重视在线课程，甚至因此进入了自己喜欢的前沿科学领域就职”。

中国驻芝加哥总领事馆教育组网站就此事发表声明提醒中国留学生：“在美学习期间，一定要遵守美国的法律法规和高校的相关管理规定，要高度重视美国的学术要

求，认真学习，诚信考试，切勿存侥幸心理，弄虚作假，以实际行动维护自身利益和中国留学生的良好形象。”

## 规模惊人 代考“明码标价”已成产业链

在美国中国留学生近期曝光多起学术造假案例，其中多人因替考遭指控并驱逐出境，甚至牵扯出规模惊人的“代考组织”。艾奥瓦大学这次事件再次引发对“代考”现象的关注和深思。

据郭爽了解，不仅是艾奥瓦大学，“代考”现象在美国不少高校都存在，相当一部分涉及中国留学生。郭爽说，如果在谷歌等搜索引擎输入中文关键词“代考”，搜索结果包含大量相关机构网页链接，“代做作业、代写论文、代考试、代签到、代上课……已经形成黑色产业链”。

对于上述“服务”，不少中介机构网页上“明码标价”。例如，代写论文服务按论文质量分为几档，价格通常为每页数十美元，甚至还标明“加急费用”。郭爽认为，除了学生自身应注重学术诚信，留学机构也应该在学生入学前对学术诚信有所介绍，承担相关责任。

“部分留学生挑战规则和法律，挑战学术诚信，或许是习惯使然，或许是不知后果，或许是年轻任性……但类似行为，甚至一些机构的学术作弊产业化，却有可能影响整个中国留学生群体以及中国人在学术界的名誉”。

海外留学生对于很多的美国大学来说，不仅意味着生源，更是财源。2006年，中国留学生在艾奥瓦大学的数量是500多人，而到了十年之后的2016年，这个数字变成了2800多人。这些留学生每年付出的学费达到7000多万美元，拉动当地消费1亿多美元。

据新华网

## 域外传真

### 美国 成人版婴儿车 想要上去先爬梯子



据外媒5月24日报道，许多爸妈在选购小孩子的用品时，总是砸钱不手软，但不知道宝宝用起来是否舒适。美国婴儿用品公司为了让父母能体验宝宝坐婴儿车的感受，特地打造一款成人版婴儿车(如图)，让家长可以亲自试乘。

据报道，这款成人版婴儿车，是一般婴儿车的两倍大，让爸爸、妈妈可以亲自感受了解这款婴儿车是否适合小孩子。而消息一推出，立刻引起热烈讨论。

美国婴儿用品公司总裁库尔顿表示，打造成成人版婴儿车的原因，是为了让家长可以体验小孩子的感受。他说：“我们开放试乘，是为了让成人可以亲自感受婴儿车都是经过精心设计，确保宝宝感到舒适和享受，相信它是每个家庭的最佳选择。”

这款成人版婴儿车高2.2米，成人想上去还得先爬梯子。目前，许多家长试乘后，看起来都十分享受。

据中新网

### 巴勒斯坦 “蜘蛛侠少年” 拟挑战世界纪录



还记得电影《蜘蛛侠》里身段柔软的“蜘蛛侠”吗？在巴勒斯坦加沙出了个真人版“蜘蛛侠少年”12岁，身高1.37米，体重29公斤，能够让身体弯曲到令人难以置信的程度(如图)。他的招牌动作就是抬起双脚，将自己摆成像蜘蛛一样，因此获得“蜘蛛侠少年”的绰号。而一字马对小家伙来说根本是小菜一碟。谢赫在《阿拉伯达人秀》上表演后，一身柔功技惊四座，声名鹊起。

据法新社日前报道，他打算挑战“一分钟内胸部支撑身体全旋次数最多”吉尼斯世界纪录。

在递交吉尼斯认证机构的视频中，谢赫趴在地板上，胸部贴地，腿向头部弯曲了近360度，让脚完全触碰到地板，在1分钟内完成了33次，比吉尼斯现有纪录多出4次，认证工作将在下周内完成。不过，在谢赫的妈妈哈南看来，小家伙已经是她心目中的“世界冠军”。

据新华网

## 丹麦好哥哥抱早产弟弟

# “身贴身”传递温暖

据外媒5月23日报道，丹麦首都哥本哈根一所医院内，一名好哥哥与父亲一同赤裸上身，抱着一对刚刚出生的早产弟弟，以“身贴身”来传递温暖。

实际上，这是总部设在南非的一个新生儿组织发的照片，他们解释这在瑞典是一个常见的做法，以自己的体温来温暖婴儿——现在已经有900条评论，而分享次数超过1.7万次。

## 双胞胎婴儿早产

据报道，这张照片拍摄于哥本哈根西南郊区的维兹奥勒医院。照片的说明这样写道：“贴身传温暖并不是新潮的做法，我喜欢看到这名哥哥替他的父亲照顾弟弟的样子。”

照片中一名父亲用自己的体温温暖刚出生的双胞胎婴儿，而他的儿子则有样学样，也赤裸上身用自己的体温温暖弟弟(如图)。



据悉，这张照片最初是丹麦家庭倡导组织发布在社交网站“脸谱”上。然而，由丹麦语翻译成英

语之后，受到了更多人的关注，自从上星期六开始，这张照片已经有2.7万次点击。

## 在瑞典很常见

不过，这贴身传温暖的做法也在网上引起热议。实际上，医学上的主流做法是把早产儿放入恒温箱中。但是研究表明，这种做法对那些极度早产的婴儿或生病的婴儿反而不利。在瑞典，早产儿通常不放入恒温箱，而是依靠人的体温来帮助婴儿呼吸。

据悉，瑞典教授依华特此前在哥本哈根医院介绍这种创新方法。现在越来越多的父母将刚出生的婴儿放在身边，而不是放在恒温箱中，早产的婴儿也是如此。

依华特教授指出，父母的胸部调节温度能帮助孩子更好地呼吸。因为人体胸前的体温较恒温箱高，所以肌肤接触有助于婴儿呼吸更为顺畅，令他们更加平静，体重增长得更快，还可以减少生病的机会。

据中新网